



微信二维码
济宁消防



抖音号「济小董」

济宁举办消防救援队伍“三级千员”大比武

奋勇争先,300消防员展身手

本报济宁11月22日讯(记者 唐首政 通讯员 梁宁)

日前,济宁消防举办全市消防救援队伍“三级千员”综合性比武竞赛活动。来自15个消防大队、10个企业专职队、17个微型消防站近300名队员参加了比武竞赛。

今年以来,济宁消防牢固树立

“大队伍、大战训、大基础”理念,着眼于中心任务需要,周密部署、科学组织,立足岗位、苦练精兵,深入推进战训工作提档升级,将多种形式消防力量统一纳入执勤训练体系。同时,加强执勤力量建设,不断提升队伍科学训练水平。构建以消防支队为主体,

乡镇消防队、企业消防队为辅助,其他多种形式为补充的具有济宁特色的消防力量体系。为全市经济社会发展和人民群众安居乐业提供坚实的消防安全保障。

此次综合性比武竞赛共设置7个体能项目、4个操法项目,全体参赛队员顽强拼搏、

奋勇争先。经过激烈角逐,特勤中队、中区大队、任城大队获得夏季训练比武竞赛团体成绩前3名,兖矿集团消防支队特勤中队、鲁抗医药集团企业专职消防队、兖矿集团国际焦化企业专职消防队获得企业专职消防队比武竞赛团体成绩前3名,兖州、高新、济东

获得微型消防站比武竞赛团体成绩前3名。

今后执勤训练工作各单位要主动对标综合性应急救援主力军和国家队的新职能、新定位,按照“职能转型、队伍升级”的思路,加快实现从常规单一“灭火救援”向“综合性应急救援”的转型升级。

弃医从军,他一干就是十年

济宁消防员郭保乐,用实际行动护卫万家平安



郭保乐(左)仔细检查仪器设备。



平凡的英雄

本报济宁11月22日讯(记者 唐首政 通讯员 高德雨) 日前,微山县夏镇李堂村有位老人轻生被困于机井中。由于井口狭小,救援空间有限,微山湖消防中队中队长郭保乐当机立断,将救援绳捆绑在自己的双脚腕上,采用倒立的形式下井救人。老人被平安救出,郭保乐脚腕却留下了一条紫色淤青。对于他来说,成为消防员的十年来,这样的伤已习以为常了。

本是学医的郭保乐对军旅生活充满了好奇与向往,2008年从学校入伍参军,误打误撞地成为了一名消防员。今

年是郭保乐成为消防员的第十个年头。虽然时隔多年,但他对第一次出任务的经历仍记忆犹新。“那是个交通事故,到了现场就被血污给滑倒了,虽然我之前学医的,但还是很触目惊心。”郭保乐回忆说。

自从成为了消防员,家人就开始关注这个职业了,时间越长越知道消防员的辛苦和危险。“刚入伍不久,妈妈有次来探亲,正好碰到我刚出任务回来,看到我蓬头垢面的样子,当时就哭了。”回想起当时的情景,郭保乐心里也不是滋味,但每一次的救援都让郭保乐更了解自己肩上的重任和消防员的使命,也让他坚定了自己坚持下去的决心。为了让家人放心,他开始报喜不报忧。

因为工作性质特殊,身

为消防员的他不能经常陪伴在家人身边。从业十年来,每个春节都是他们这些消防员最忙碌的时候,郭保乐也已十年没有和家人一起吃顿团圆饭了。就连妻子怀孕期间,他也不能时时陪伴,每当看到父母和妻子,总会感到很愧疚。

“身为指挥员更应该发挥掉血掉肉不掉队的精神,冲在最前面,不能退缩,有一个好的身体素质和综合业务能力,才能在火灾及救援过程中让消防员多一份安全保障,给群众更多的希望,这是对自己负责也是对群众生命财产安全负责。”郭保乐坦言,在家珍惜和亲人的每一分钟,回到岗位又投入到了随时准备作战的状态。在训练中不仅严格要求队员,更得严格要求自己。

冬春火灾防控



拍摄消防微视频 讲救援现场故事

本报济宁11月22日讯(记者 唐首政 通讯员 杜波涛) 9日,梁山举行2018年“119消防安全宣传月”活动启动仪式暨首届消防原创微视频评选大赛颁奖典礼。全县消防安全重点单位和一般单位负责人,消防志愿者代表及社会群众共计300余人参加活动。

仪式上宣读了《梁山县2018年消防安全宣传月活动方案》,观看了获奖视频,并为首届消防原创微视频评选大赛的获奖人员颁奖。

仪式结束后,与会人员共同参观了消防装备器材展示。广大群众积极参与了“有奖竞猜”、“你比我猜”、“消防知识转转转”、“VR体验区”等系列活动,营造了良好的消防宣传氛围。

下一步,梁山县消防大队将陆续开展多样的“119”主题宣传活动,宣传消防法律法规和消防安全知识,指导社会单位开展消防应急演练活动,切实提高群众关注消防、参与消防、支持消防的积极性。

济宁消防“邮寄平安” 让快递把安全带回家

本报济宁11月22日讯(记者 唐首政 通讯员 朱良博) 日前,济宁消防支队结合当前网上购物的形势,协调快递行业,将精心制作的消防宣传粘贴单作为快递封面,送到收件人手中。新颖的宣传形式也进一步扩大了消防宣传覆盖面,让消防宣传更具有渗透性。

消防支队借助快递覆盖面广、流动性强、使用广泛等特点,将设计精美、内容丰富的消防知识制作成易粘贴的宣传贴,投放到各大快递公司的集散中心统一粘贴在即将派送的包裹上。再由“快递哥消防公益使者”,将带有消防安全知识的宣传包裹派送到千家万户。

“119”消防宣传月,消防支队邀请小学生来“做客” 小萌娃进红门,学到不少知识

本报济宁11月22日讯(记者 唐首政 通讯员 朱良博) 连日来,济宁消防支队围绕“119”消防宣传月“全民参与,防治火灾”主题,开展萌娃进红门活动。迎接辖区小学、幼儿园师生及家长走进红门,学习消防知识。

在参观消防车和消防装备器材过程中,面对眼前神奇的消防车和陌生的消防设备,

孩子们纷纷流露出好奇的表情,争先恐后地围着消防员叔叔问这问那,还不时登上自己喜爱的消防车合影留念。

在消防安全知识讲解、灭火器示教体验和防火服穿戴过程中,孩子们紧紧地站在消防员身边,认真地聆听消防员叔叔讲解消防安全知识,在利用灭火器灭火和穿戴防火服环节,孩子们一个个更是跃跃

欲试,迫不及待地想体验一把当消防员的滋味。

此次营区开放是支队“119”宣传月期间一项重要主题活动,不仅普及了消防安全知识,提高了师生们自防自救能力和消防安全意识,同时还巩固了“消防安全教育要从娃娃抓起”的理念,有助于进一步形成“人人关注消防,人人参与消防”的良好氛围。

加强餐饮场所消防安全 曲阜消防约谈百家企业

本报济宁11月22日讯(记者 唐首政 通讯员 杜波涛) 日前,曲阜消防大队组织召开全市餐饮场所消防安全约谈会,深入推进冬季火灾防控,辖区100余家餐饮场所负责人参加会议。

会议首先组织观看全国火灾案例警示片和宾馆、饭店警示片,并结合近期全国和全市发生的火灾

情况讲解了基本法律法规和消防常识,重点阐述了单位消防安全主体责任落实、消防设施器材保持完好有效、开展疏散逃生演练等工作的重要性。

同时,就做好各单位的消防安全工作,提出要清醒认识面临的严峻形势,正视突出问题,切实增强做好当前消防工作的责任感和紧迫感。